
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение 

города Новосибирска 

«Лицей №22 «Надежда Сибири» 

 

 

АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЁТ 

СОЦИОЛОГИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ 

ПО ИЗУЧЕНИЮ УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ  

ПОТРЕБИТЕЛЕЙ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ 

УСЛУГ В МБОУ «ЛИЦЕЙ № 22  

«НАДЕЖДА СИБИРИ» 

 

 

 

 

                                         

Директор:                                                                                                              

Л.В. Потеряева 

Составитель отчета: 

педагог-психолог 

М.Г. Вареник  

 

 

 

 

 

Новосибирск 2017 



 2 

Содержание 

 

1.   Введение……………………………………………………………………..3 

2.   Методы исследования………………………………………………………5 

3.   Интерпретация основных понятий………………………………………...7 

4.   Анализ анкетирования……………………………………………………...8 

5.   Анкета для родителей………………………………………………………9 

6.   Заключение…………………………………………………………………35 

7.   Рекомендации………………………………………………………………38 

8.   Приложение………………………………………………………………...40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 3 

Введение 

Одним из основных достижений современной России является тот 

факт, что сейчас родители могут самостоятельно выбирать в каком учебном 

учреждении их ребенок будет получать образование. Наряду с этим выбором 

родители отдают предпочтение и тем образовательным услугам, которые 

предоставляются в школе. Исходя из того, что в большинстве своем родители 

приводят детей в школу для получения качественного полного среднего 

образования, являющегося базой для дальнейшего профессионального и 

жизненного определения, существуют и определенные представления и 

ожидания родителей о том, каким должно быть образование.  

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273- ФЗ «Об 

образовании в Российской Федерации» определено следующее понятие 

образования: «Образование – единый целенаправленный процесс воспитания 

и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в 

интересах человека, семьи, общества и государства, а также совокупность 

приобретаемых знаний, умений, навыков, ценностных установок, опыта 

деятельности и компетенции определенных объема и сложности в целях 

интеллектуального, духовно-нравственного, творческого, физического и 

(или) профессионального развития человека, удовлетворении его 

образовательных потребностей и интересов». 

Необходимо отметить, что удовлетворение потребности личности, 

общества и государства в получении гражданами качественного образования 

в современных условиях напрямую связано с развитием потенциала 

образовательного учреждения. Исходя из того, что в настоящее время 

родители являются основными заказчиками образовательной услуги, 

необходимо понимать мнение родителей о качестве предоставляемых 

образовательных услуг и степени удовлетворенности родительских 

ожиданий. Даный анализ позволит спланировать дальнейшую работу по 

аспекту стратегий развития образовательной организации. 

Исходя из этого следует цель, предмет и задачи нашего исследования. 
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Цель – изучить мнение родителей на предмет их удовлетворенности 

качеством образовательных услуг, которые предоставляются в Лицее № 22 

«Надежда Сибири». 

Объект – родители учащихся 1 – 11 классов в Лицее. 

Предмет – удовлетворенность качеством образовательных услуг. 

Задачи: 

1. Выявить  насколько родители детей, обучающихся в Лицее, 

удовлетворены качеством предоставляемых образовательных услуг; 

2. Выявить удовлетворены ли родители детей, обучающихся  в Лицее, 

хозяйственным благоустройством и обеспеченностью всем необходимым 

для успешной учебы; 

3. Выявить есть ли у родителей учащихся возможность участвовать в 

управлении Лицеем, вносить свои предложения при принятии 

управленческих решений, а также увидеть мнение родителей о том 

насколько полноценно их информируют о жизни и событиях Лицея; 

4. Изучить как родители оценивают качество преподавания в Лицее и 

возможность посещать внеурочные занятия в кружках, клубах и секциях 

организованных в Лицее;  

5. Выявить мнение родителей о том, готовы ли их дети в будущем для 

получения профессии на базе тех знаний, которые дает Лицей и 

достаточно ли ученикам тех знаний, которые им дает Лицей для 

получения будущей профессии. 

 

Сроки проведения исследования – апрель-май, 2017 г. 
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Методы исследования 

В нашем исследовании мы использовали такой метод как 

социологический опрос, в нашем случае онлайн-анкетирование респондентов 

(родителей). 

Социологический опрос - это метод получения первичной 

социологической информации, основанный на непосредственной или 

опосредованной связи между исследователем и респондентом с целью 

получения от последнего необходимых данных в форме ответов на 

поставленные вопросы. 

Социологический опрос занимает важнейшее место в социологических 

исследованиях. Его основное назначение состоит в получении 

социологической информации о состоянии общественного, группового, 

коллективного и индивидуального мнения, а также о фактах, событиях и 

оценках, связанных с жизнедеятельностью респондентов. По подсчетам 

некоторых ученых, с его помощью собирается практически 90 % всей 

эмпирической информации. Опрос является ведущим методом при изучении 

сферы сознания людей. Этот метод особенно важен в исследовании 

социальных процессов и явлений, малодоступных непосредственному 

наблюдению, а также в случаях, когда изучаемая сфера слабо обеспечена 

документальной информацией. 

Выделяют следующие этапы проведения опроса: 

1. Подготовительный этап – период создания программы и 

инструментария исследования. Это один из наиболее длительных и важных 

этапов, на котором автор определяется с концепцией и общей стратегией 

исследования, разрабатывает вопросник, программу обработки и анализа 

полученных данных, а также моделирует выборку по исследуемому 

массиву. 
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2. Основной (полевой) этап – период отбора респондентов для 

исследования в соответствии с требованиями к выборке и их опрос с 

фиксацией мнений в вопросниках (анкетах). 

3. Завершающий этап – период обработки и анализа эмпирических данных, 

на котором автор подтверждает или опровергает выдвинутые гипотезы с 

детальным их рассмотрением, а также устанавливает связь полученных 

результатов с действительностью. 

4. Отчетный этап – период оформления итоговых отчетов и публикаций, 

иллюстрирование их наглядными графиками и диаграммами. 

Онлайн - анкетирование - это разновидность заочного анкетирования, 

когда респондент отвечает на предоставленную ему анкету по средству 

сети Интернет.  

В ходе нашего исследования нами были опрошены родители учащихся 

1-11 классов Лицея. В опросе приняли участие 189 человек. Родителей 

мальчиков - 95 человек (50,5%), девочек – 100 человек (50,5%). 

Социологический опрос родителей учащихся был проведен в форме 

онлайн - анкетирования. Для этого была разработана анкета, включающая в 

себя блоки, в которых с помощью вопросов раскрываются составляющие 

качества образовательных услуг.  Этими составляющими являются: 

- обеспеченность Лицея современным учебным оборудованием, наглядными 

пособиями и литературой для обучения; 

- хорошие санитарно-гигиенические условия в Лицее, обустроенность 

школьной территории и безопасность, которую обеспечивает охрана Лицея; 

- хорошая организация питания для обучающихся в Лицее;  

- достаточно полное информирование родителей о делах и событиях Лицея, а 

также учет мнения родителей при принятии каких-либо важных 

управленческих  решений; 
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- уровень преподавания, учет индивидуальных особенностей каждого 

ребенка и  возможность участвовать в дополнительном образовании во 

внеурочное время в Лицее; 

- возможность получить достойное полное среднее образование для того, 

чтобы успешно сдать выпускные и вступительные экзамены и продолжить 

обучение в хорошем ВУЗе. 

 

Интерпретация основных понятий 

Лицей - в XVIII-XIX веках (до 1917) - вид среднего и высшего учебного 

заведения; 

В конце XX-XXI веке - среднее учебное заведение, главная задача 

которого - специализированная подготовка старшеклассников к поступлению 

в ВУЗы. 

Учащийся – это лицо, осваивающее образовательную программу начального 

общего, основного общего или среднего общего образования, а также 

дополнительную общеобразовательную программу (п.2 ч.1 ст.33 

Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 

Федерации»)  

Родитель – это отец и мать по отношению к своим детям. 

Образовательная услуга — это:  

1) учебно-педагогическая деятельность; 

2) предоставление образовательным учреждением возможности получения 

образования, повышающего стоимость рабочей силы потребителя и 

улучшающего его конкурентоспособность на рынке труда; 

3) система знаний, информации, умений и навыков, которые используются в 

целях удовлетворения разнообразных образовательных потребностей 

личности, общества, государства; 

4) в частном случае подготовка специалиста определенной квалификации для 

организации-потребителя.  
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Качество образования - это соответствие образования (как результата, как 

процесса, как социальной системы) многообразным потребностям, интересам 

личности, общества, государства; - это системная совокупность 

иерархически организованных, социально значимых сущностных 

свойств(характеристик, параметров) образования (как результата, как 

процесса, как социальной системы). 

 

Анализ анкетирования 

Наше исследование проходило в МБОУ Лицей № 22 «Надежда 

Сибири» в период с апреля по май 2017 года.  

       Лицей № 22 «Надежда Сибири» — старейшее образовательное 

учреждение Новосибирска, в 1903 году начавшее свой просветительский 

путь и воспитавшее тысячи выпускников, достойно представляющих Сибирь 

в науке, искусстве, политике и спорте на российском и международном 

уровнях. Сегодня Лицей — образовательное учреждение для учащихся, 

мотивированных на получение фундаментального, профильного 

образования. 

   Миссия Лицея: 

 восстановление интеллектуального фонда Сибири;  

 всемерное содействие духовному и гражданскому становлению детей и 

юношества;  

 качественная подготовка на углубленном и расширенном уровне, 

воспитание толерантности и гражданское становление выпускника.  

      Лицей № 22 «Надежда Сибири» — победитель конкурса 

общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные 

общеобразовательные программы в рамках приоритетного национального 

проекта «Образование» в 2006 году; Лауреат областного конкурса «Лучшие 

школы Новосибирской области 2006 года», призер областного конкурса 

«Лучшие школы Новосибирской области 2007 года», призер регионального 

тура Всероссийского конкурса «Лучшие школы России». 
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    Лицей постоянный участник: 

 международной ярмарки «УЧСИБ»  

 международных проектов «Открытого общества»  

Автор проектов: 

 Шаг к успеху  

 Компьютерный гений  

 Маленькое солнышко Большому другу  

 От сердца к сердцу  

 Чистый город  

      В нашем исследовании объектом анкетирования являются родители 

учащихся. Родителей мы опрашивали методом сплошного (опрос всех 

представителей выборки) онлайн – анкетирования. На сайте МБОУ Лицея № 

22 «Надежда Сибири» была размещена анкета, которую родители, заходя на 

сайт, по желанию могли заполнить, но при этом родители через классных 

руководителей и своих детей был предупреждены о том, что они могут 

пройти это анкетирование. Анкета являлась анононимной.  

              Анкета для родителей 

Анкета для родителей в целом состояла из 39 вопросов, при этом она 

также делилась на следующие блоки: 

1. Информационный блок о ребенке; 

2. Информационный блок о родителе, кто заполняет анкету; 

3. Блок удовлетворенности обеспеченностью и благоустройством 

образовательного учреждения, а также информированность родителей о 

деятельности и основных событиях Лицея; 

4. Блок оценки качества образования (см. Приложение 1). 
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БЛОК 1. Информация о ребенке. 

1.1. 

Укажите пол ребенка 

 

М 95 50,5% 

Ж 100 53,2% 

1.2. 

В каком классе учится Ваш ребенок? 

 

Начальная школа   99  52,7% 

Средняя школа       72  38,3% 

Старшая школа       33  17,6% 
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БЛОК 2. Информация о родителе, кто заполняет анкету. 

В этом блоке мы отследили пол респондета, его возраст и образование. 

2.1. 

Укажите Ваш пол 

 

М  21  11,1% 

Ж  168  88,9%  

Исходя из результатов, мы видим, что подавляющая часть, кто отвечал на 

вопросы анкеты, это женщины. 

2.2. 

Укажите Ваш возраст 
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Менее 25 лет    0    0% 

25-35 лет  42  22,2% 

36-45 лет  120  63,5%    

46-55 лет  25  13,2%  

Более 55 лет  2  1%  

2.3. 

Ваше образование 

 

Среднее  0  0% 

Средннее специальное  15  7,9%     

Неполное высшее  6   3,2%    

Высшее  168  88,9%         

Из этого вопроса мы видим, что практически все респонденты 88,9% 

имеют высшее образование, и только 7,9% респондентов имеют среднее 

специальное и 3,2% неполное высшее образование. А это значит, что 

родители будут проявлять желание, чтобы их ребенок тоже смог иметь 

достойную базу для получения высшего образования. 
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БЛОК 3. Обеспеченность и благоустройство образовательного 

учреждения, а также информированность родителей. 

3.1. 

Лицей обеспечен учебным оборудованием, наглядными пособиями для 

проведения уроков? 

 

Да  140  74,1% 

Частично  37  19,6% 

Нет  12  6,3% 

Мы видим, что большая часть респондентов 74,1%  согласны с тем, что 

Лицей обеспечен учебным оборудованием и наглядными пособиями для 

того, чтобы уроки были более интересными и познавательными для 

учащихся. Частично с этим утверждением согласны 19,6% родителей, что 

говорит о том, что есть те, кому хотелось, чтобы Лицей был оборудован 

более полно. 

3.2. 

Мой ребенок обеспечен необходимой учебной литературой. 
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Да  154  81,5% 

Частично  30  15,9% 

Нет  5  2,6% 

С данным утверждением согласны 81,5% родителей и частично 

согласны 15,9%, также пять родителей 2,6% не согласны с данным 

утверждением. 

3.3. 

Я удовлетворен(а) санитарно-гигиеническими условиями (освещение, 

тепло, чистота) в Лицее. 

 

Да  143  75,7% 

Частично  37  19,6% 

Нет  9  4,7% 
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Санитарно-гигиеническими условиями в Лицее удовлетворены 75,7% 

опрошеных родителей, и это большая часть. При этом частично 

удовлетворены 19,6%. Не удовлетворены 4,7% родителей. 

3.4. 

Я считаю, что пришкольная территория обустроена. 

 

Да  35  18,5% 

Частично  61  32,3% 

Нет  93  49,2% 

С данным утверждением согласны только 18,5% родителей. Частично 

согласны 32,3% родителей. При этом необходимо отметить, что на данный 

момент  49,2% родителей отмечают, что пришкольная территория Лицея не 

благоустроена.  

3.5. 

Меня и моего ребенка устраивает организация питания в Лицее. 

 



 16 

Да  117  61,7% 

Частично  55  29,3% 

Нет  17  9,0% 

Организацией питания в Лицее удовлетворена большая часть родителей 

61,7%. При этом 29,3% родителей только частично удовлетворены тем, как 

организовано питание для детей в школе, и 9,0% родителей, которые не 

удовлетворены.  

3.6. 

Меня устраивает организация охраны Лицея. 

 

Да  121  64,0% 

Частично  40  21,2% 

Нет  28  14,8% 

В целом, организация охраны в Лицее устраивает большинство 

родителей 64,0% и они считают, что безопасность детей в Лицее обеспечена. 

Частично организация охраны устраивает 21,2% родителей. При этом 14,8% 

родителей не удовлетворены организацией охраны в Лицее. 

3.7. 

Родителей информируют о деятельности Лицея, об основных событиях в 

нем. 
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Да  131  69,3% 

Частично  39  20,6% 

Нет  19  10,1% 

Большинство родителей 69,3% согласны с тем, что они получают 

полную информацию о деятельности Лицея и основных событиях. Частично 

согласны 20,6% родителей. И 10,1% не удовлетворены своевременностью 

получения информации, либо ее отсутствием. 

3.8. 

Я являюсь подписчиком одной из групп в социальных сетях для 

получения новостей, происходящих в лицее (Фейсбук, ВКонтакте, 

Инстаграм). 

 

Да  95  50,3% 

Нет  94  49,7% 
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В равной степени разделились ответы родителей в вопросе подписки в 

социальных сетях. 50,3% родителей являются подписчиками социальных 

сетей, и 49,7% родителей не используют данный ресурс для получения 

новостей, происходящих в Лицее. 

3.9. 

При принятии управленческих решений администрация считается с 

мнением родителей и учеников. 

 

Да  83  43,9% 

Частично  62  33,2% 

Нет  44  23,0% 

Большинство 43,9% отметили, что при принятии управленческих 

решений администрация учитывает мнение родителей, «частично» - 33,2%. 

При этом 23,0% родителей считает, что администрация Лицея при принятии 

управленческих решений не принимает во внимание учет мнения родителей. 

3.10. 

Я доволен(а) тем, что мой ребенок обучается в Лицее. 
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Да  124  65,6% 

Частично  42  22,2% 

Нет  23  12,2% 

 Большинство родителей 65,6% удовлетворены тем, что их ребенок 

обучается в Лицее № 22. Частично довольны 22,2%. И 12,2% не 

удовлетворены. 

3.11. 

Я планирую перевести своего ребенка в другое образовательное 

учреждение. 

 

Да  42  21,8% 

Нет  147  78,2% 
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Большинство родителей 78,2% не планируют переводить своего ребенка в 

другое образовательное учреждение. При этом необходимо отметить, что 

21,8% родителей задумываются о переводе, что может быть связано с 

изменением образовательной траектории развития ребенка, профильным 

обучением. 

БЛОК 4. Оценка качества образования. 

4.1. 

Какую форму обучения Вашего ребенка Вы бы предпочли? 

 

Очную  167  88,4% 

Очно-заочную  20  10,6% 

Заочную  2  1,0% 

Подавляющее большинство родителей 88,4% предпочли бы очную 

форму обучения для своих детей, то есть стандартную и привычную форму 

обучения. При этом часть родителей 10,6% предпочли бы очно-заочную 

форму обучения для детей, и 1,0% заочную. 

4.2. 

Есть ли у Вас потребность в «построении» индивидуального учебного 

плана для ребенка? 
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Да  38  20,1% 

Нет  125  66,1% 

Затрудняюсь ответить  26  13,8% 

Большая часть родителей 66,1% считают, что их ребенок не нуждается 

в построении «индивидуального» учебного плана. При этом 20,1% родителей 

хотели бы, чтобы для их детей был разработан индивидуальный учебный 

план. Затрудняются при ответе на этот вопрос 13,8% родителей. 

4.3. 

Содержание и уровень преподавания учебных предметов в Лицее 

соответствует современным требованиям? 

 

Да  106  56,1% 

Частично  67  35,4% 

Нет  16  8,5% 
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Большинство родителей 56,1% считают, что содержание и уровень 

преподавания учебных предметов соответствует современным требованиям. 

Частично удовлетворены 35,4%. И 8,5% родителей считают, что нет. 

4.4. 

Качество результатов образования – это: 

 

Успеваемость, получение положительных отметок  49  26,1% 

Уровень знаний, позволяющий посттупить в ВУЗ без репетиторов 169  89,9% 

Высокий уровень сформированности личностных качеств  136  72,3% 

Высокий уровень общекультурной подготовки ребенка  98  52,1% 

Активная жизненная позиция  103  54,1% 

Наличие портфеля достижений (наград, поощрений, грамот  и т.д.) 51 27,1% 

Сохранение здоровья учащихся  107  56,9% 

Подавляющая часть родителей 89,9% считают, что качество 

результатов образования – это уровень знаний, позволяющий поступать в 

ВУЗ без репетиторов. Далее 72,3% родителей считают, что качество 

результатов образования – это высокий уровень сформированности 

личностных качеств ребенка. 56,9% родителей считают, что качество 
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напрямую зависит от сохранения здоровья ребенка. 54,8% отметили, что 

качество образования связано с активной жизненной позицией, 52,1% с 

общекультурной подготовкой. Менее всего родители отметили наличие 

«портфеля достижений» - 27,1%, успеваемость – 26,1%. Отсюда мы видим, 

что для родителей важно, чтобы ребенок развивался всесторонне и мог 

проявлять себя в различных областях, а не только в какой-то конкретной. 

При этом родители понимают, что помимо знаний важно, чтобы ребенок 

развивался еще и как личность. 

4.5. 

В Лицее у учащихся формируются компетенции: 

 

 

Конкурентноспособность, предприимчивость  39  24,5% 

Индивидуальная и социальная ответственность  72  45,3% 

Критическое мышление  35  22,0% 

Умение находить нестандартное решение  66  41,5% 

Умение формулировать жизненную цель и строить пути ее достижения 62 

39,0% 

Умение находить выход из любой ситуации  45  28,3% 

Видение разных способов достижения своих целей  49  30,8% 
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Умение выстраивать отношения и общаться с разными людьми  109  68,6% 

Обладание моральными принципами и ценностями  81  50,9% 

Подавляющее большинство родителей 68,6% считают, что обучение в 

Лицее формирует у учащихся умение выстраивать отношения и общаться с 

разными людьми и это одно из важных качеств, которое пригодится в 

дальнейшей жизни каждому человеку. Далее 50,9% человек считают, что 

важно формировать моральные принципы и ценности у детей. На третьем 

месте стоит компетенция индивидуальной и социальной ответственности 

45,3%. Все эти качества, по мнению родителей, формируются в Лицее.  

4.6. 

В Лицее ученики и родители имеют право выбирать содержание 

обучения (спецкурсы, факультативы, профили и т.д.). 

 

Да  103  56,0% 

Иногда  63  34,2% 

Нет  18  9,8% 

Большая часть опрошенных родителей согласны с тем, что они и их 

дети имеют право выбирать содержание обучения 56,0%. При этом  «иногда» 

считают 34,2%, и «нет» 9,8% родителей. 

4.7. 

Результаты обучения моего ребенка учителя оценивают объективно и 

справедливо. 
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Да  117  62,2% 

Не всегда  63  33,5% 

Нет  9  4,3% 

Немного больше половины родителей 62,2% считают, что знания их 

детей объективно оцениваются преподавателями Лицея. При этом немного 

меньше половины 33,5% считают, что такая объективная оценка происходит 

не всегда, и «нет» считают 4,3% родителей. Но в таких случаях родители 

всегда могут прийти в Лицей, встретиться с учителем, с оценкой которого 

ребенок и родитель не согласны и решить возникшую ситуацию 

недопонимания. 

4.8. 

Учителя учитывают индивидуальные особенности моего ребенка. 

 

Да  89  47,6% 

Не всегда  86  46,0% 

Нет  12  6,4% 
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С данным утверждением согласны 47,6% родителей, и почти столько 

же 46,0% родителей считают, что не всегда индивидуальные особенности их 

ребенка учитываются учителем. И 6,4% родителей считают, что учителя не 

учитывают индивидуальные особенности их детей, обучающихся в Лицее. 

4.9. 

Меня обеспечивают достаточно полной информацией относительно 

успехов моего ребенка. 

 

Да  123  65,4% 

Частично  44  23,4% 

Нет  22  11,2% 

Большую часть родителей 65,4% обеспечивают достаточно полной 

информацией относительно успехов их ребенка, это говорит о хорошей и 

качественной работе классных руководителей и учителей - предметников. 

При этом  23,4% родителей считают, что полной информацией об успехах их 

ребенка обеспечивают только частично, а 11,2% считают, что их 

обеспечивают недостаточно полной информацией. Здесь можно сказать, что 

возможно сами родители не всегда проявляют инициативу в том, чтобы 

прийти в школу и поинтересоваться успехами ребенка, также 

воспользоваться информацией электронного дневника.  

4.10 

Я считаю, что мой ребенок готов к выбору профиля обучения/ 

получению профессии. 
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Да  45  23,7% 

Частично  72  38,2% 

Нет  72  38,2% 

В этом утверждении в равной степени родители считают, что их дети 

частично готовы к получению будущей профессии 38,2%, и то, что дети не 

готовы считают 38,2% родителей. Согласны с тем, что ребенок готов к 

дальнейшему профессиональному выбору 23,7% родителей. 

4.11. 

Я удовлетворен(а) качеством дополнительного обучения, которое дает 

моему ребенку Лицей. 

 

Да  81  44,5% 

Частично  53  29,1% 

Нет  48  26,4% 

Часть родителей 29,1% частично удовлетворены  качеством 

дополнительного обучения в Лицее. 44,5% родителей полностью 

удовлетворены, и 26,4% не удовлетворены качеством дополнительного 

образования. 
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4.12. 

Кроме уроков мой ребенок в Лицее посещает: 

 

Кружки, студии  65  34,6% 

Секции  46  24,5% 

Факультативные занятия и элективные курсы  68  36,2% 

Классные и общелицейские мероприятия  116  61,7% 

Молодежные объединения  7  3,7% 

Не посещает ничего  23  12,2% 

Этот вопрос показал нам, что 61,7% детей, а это большая часть из 

опрошенных родителей, посещают помимо уроков в Лицее классные и 

общелицейские мероприятия, а это говорит об активной вовлеченности 

учащихся во внеучебную жизнь Лицея. Немного меньшая часть 36,2% детей 

посещают факультативные занятия и элективные курсы, это говорит о том, 

что дети стремятся к дополнительным знаниям в различных областях. Кроме 

этого в кружках заняты 34,6% учащихся, в секциях 24,5%. 

4.13. 

Мой ребенок получает постороннюю информацию (внешкольную) 

помощь для подготовки к занятиям. 
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Да  111  59,0% 

Нет  78  41,0% 

Поставленный вопрос показал нам, что дети, обучающиеся в Лицее 

59,0%, для подготовки к занятиям используют дополнительные ресурсы для 

того, чтобы быть готовыми наиболее полно. И 41,0% учащихся не получают 

посторонней информации для подготовки к занятиям. Этой помощью могут 

быть дополнительная литература, сеть Интернет, знания родителей и 

старших братьев и сестер.  

4.14. 

Я организую для своего ребенка дополнительную помощь (вне Лицея) по 

подготовке к занятиям (экзаменам). 

 

Занятия с родственниками, родителями  43  23,1% 

Занятия с репетитором  75  39,8% 

Занятия на специальных курсах при ВУЗе  4  2% 

Ничего  44  23,7% 

Другое  17  9,1% 
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Программа слабая, все знает, скучно  2  1,0% 

Только английский  3  1,3% 

Из этого утверждения мы видим, что родители помимо учебы в Лицее 

организуют для ребенка дополнительную помощь в подготовке к экзаменам 

и занятиям с репетиторами 39,8%. Также дети получают дополнительную 

помощь с родственниками и родителями 23,1%. Также есть родители, кто не 

организует для дополнительной подготовки ребенка ничего, а это говорит о 

том, что эти родители доверяют тем знаниям, которые даются ребенку при 

обучении в Лицее. 

4.15. 

Я хочу, чтобы у моего ребенка было образование: 

 

 

Высшее  185 97,9% 

Среднее специальное  0  0% 

Начальное профессиональное  0  0% 

Среднее школьное  1  1,0% 

Пока не определились  2  1,1% 

Подавляющее большинство родителей 97,9% хотели бы, чтобы у  детей 

в дальнейшем  было высшее образование и родители намерены помочь 

ребенку для этого, как мы увидели по предыдущим ответам.  При этом 1,1% 

родителей, на данный момент, пока не определились с дальнейшим 

повышением уровня образования детей. 
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4.16. 

Я считаю, что ответственность за воспитание детей в первую очередь 

лежит на: 

 

Родителях (законных представителях)  185  97,9% 

Педагогах  0  0% 

Администрации Лицея  0  0% 

Социальном окружении  2  1,1% 

Государстве  1  1,0% 

На этот вопрос родители ответили почти единогласно и 97,9% 

опрошенных считают, что главная ответственность за воспитание их детей 

лежит на родителях. Но не исключено, что социальное окружение, а также и 

государство отвечают за то, чтобы воспитать из ребенка достойного 

человека. 

4.17. 

Я удовлетворен(а) уровнем воспитательной работы в Лицее. 

 

Да  102  54,5% 

Частично  59  31,6% 

Нет  26  13,9% 
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Данный вопрос показывает, что большая часть родителей 

удовлетворены воспитательной работой, проводимой в лицее 54,5%. 

Частично удовлетворены 31,6%,  и неудовлетворены 13,9% респондентов. 

4.18. 

Воспитательная работа в Лицее реализуется по направлениям: 

 

Духовно-нравственное  86  51,5% 

Здоровьесберегающее  43  25,7% 

Художественно-эстетическое  47  28,1% 

Правовое  27  16,2% 

Патриотическое  67  40,1% 

Физкультурно-спортивное  61  36,5% 

Краеведческое 8  4,8%  

Экологическое  20  12,0% 

Военно-патриотическое  26  15,6% 

Другое  24  14,4% 

Большинство опрошенных родителей считают, что воспитательная 

работа лицея заключается в духовно-нравственном направлении 51,5%, 

40,1% считают, что это патриотическое воспитание. В достаточно равной 

степени родители считают, что воспитательная работа в Лицее проводится в 

физкультурно-спортивном направлении 36,5%, художественно-эстетическом 

28,1%, здоровьесберегающем 25,7%. Также 16,2% родителей видят 
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воспитательную работу в правовом направлении, 15,6% в военно-

патриотическом. Менее всего, по мнению родителей, воспитательная работа 

ведется по экологическому 12%, краеведческому 4,8% направлению. 

4.19. 

В каких организациях музыкального, художественного, спортивного 

направления занимается Ваш ребенок? 

 

Физкультурно-спортивное  100  75% 

Общекультурное  58  43,6% 

Общеинтеллектуальное  9  6,7% 

Социальное  1  1% 

Нигде  1  1% 

Другое  16  12% 

Большинство опрошенных родителей отметили, что их ребенок 

посещает дополнительно организацию физкультурно-спортивного 

направления 75%. На втором месте стоит общекультурное направление 

43,6%.  И очень малое количество детей 1% не заняты в кружках и секциях 

дополнительного образования. 

4.20. 

Я удовлетворен(а) обучением детей по пятидневной неделе. 
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Да  165  91,2% 

Нет  16  8,8% 

Большинство родителей 91,2% отметили, что удовлетворены обучением 

детей по пятидневной неделе. И только 8,8% родителей отметили, что не 

удовлетворены пятидневным обучением детей. 

4.21. 

Я удовлетворен(а) обучением детей по триместрам. 

 

Да  129  69,7% 

Частично  31  16,8% 

Нет  25  13,5% 

Большая часть родителей 69,7% отметили, что удовлетворены обучением 

детей по триместрам. Частично удовлетворены 16,8% родителей. И 13,5% 

родителей не удовлетворены триместровой системой обучения. 

4.22. 

Я удовлетворен(а) качеством обучения в Лицее. 
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Да  99  52,4% 

Частично  57  30,2% 

Нет  33  17,5% 

И одно из ключевых утверждений в анкетировании показывает нам, 

что 52,4% опрошенных родителей удовлетворены качеством образования в 

Лицее. Частично удовлетворены качеством образования в Лицее 30,2% 

родителей, и это хороший показатель, потому что всегда есть куда 

стремиться, и есть стимул к дальнейшему развитию.  

4.23. 

По моему мнению, в Лицее получению качественного образования 

препятствует: 

 

Чрезмерная учебная нагрузка  21  11,2% 

Нехватка дополнительных образовательных услуг  43  23% 

Недостаточное сотрудничество семьи и школы  24  12,8% 

Неудовлетворительное состояние материально-технической базы  15  8% 

Нехватка квалифицированных учителей  76  40,6% 
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«Старение» педагогических кадров  23  12,3% 

Недостаток уважения к личности ученика со стороны учителя  32  17,1% 

Низкий уровень обеспечения безопасности детей в Лицее и на его 

территории  25  13,4% 

Пассивность, незаинтересованность учащихся в усвоении знаний, умений, 

навыков  46  24,6% 

Я не вижу каких-либо трудностей в сфере образования  54  28,9% 

Этот заключительный вопрос в анкете для родителей показывает нам, 

что по мнению респондентов мешает получению качественного образования 

в Лицее. И мы видим, что родители указывают нам на нехватку 

квалифицированных учителей 40,6%, также на пассивность и 

незаинтересованность самих учащихся в получении знаний, умений и 

навыков 24,6%. Также нехватку дополнительных  образовательных услуг 

23%. При этом 28,9% родителей отметили, что не видят каких-либо 

трудностей в сфере образования. 

Заключение 

Общий вывод будет основываться на цели и задачах нашего 

исследования. Напомним, что целью нашего исследования являлось изучить 

мнение родителей на предмет их удовлетворенности качеством 

образовательных услуг, которые оказываются в Лицее № 22 «Надежда 

Сибири». Исходя из этого, можно сделать следующие выводы: говоря о 

качестве образования, в начале, мы выделяли основные составляющие этого 

качества, соответствующие задачам, и что должно быть в Лицее для того, 

чтобы родители учащихся были удовлетворены качеством образовательных 

услуг, которые предоставляет Лицей № 22 «Надежда Сибири».  

Опираясь на эти главные составляющие мы делаем следующие 

выводы, что обеспеченность Лицея современным учебным оборудованием, 

наглядными пособиями для проведения уроков родители оценивают 

достаточно высоко. Мы видим, что большая часть респондентов 74,1%  

согласны с тем, что Лицей обеспечен учебным оборудованием и наглядными 
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пособиями для того, чтобы уроки были более интересными и 

познавательными для учащихся. Частично с этим утверждением согласны 

19,6% родителей, что говорит о том, что есть те, кому хотелось, чтобы Лицей 

был оборудован более полно. Также большинство родителей  81,5% согласны 

с тем, что Лицей в полной мере обеспечивает учащихся необходимой 

учебной литературой. Отсюда мы можем сделать вывод, что по данному 

аспекту родители высоко оценивает качество образования в Лицее.  

Далее мы рассмотрим оценку родителей по второму признаку качества 

образовательной услуги, а именно хорошее хозяйственное благоустройство 

лицея. Большая часть родителей 75,7% удовлетворены санитарно-

гигиеническими условиями в Лицее, при этом 49,2% родителей считают, что 

пришкольная территория Лицея не достаточно благоустроена, 32,3% 

считают, что территория благоустроена частично и лишь 18,5% считают, что 

территория полностью благоустроена. Безопасностью  и охраной в Лицее 

удовлетворены большинство родителей 64%. И заключительное, что важно в 

благоустройстве Лицея, это организация питания для учеников – 61,7% 

родителей полностью удовлетворены организацией питания. Отсюда мы 

можем сделать следующий вывод: хозяйственное благоустройство Лицея на 

70% удовлетворяет родителей, а на 30% нет, потому что нет 

удовлетворенности в том, что территория Лицея достаточно благоустроена.  

Недостаточность обустроенности территории на данный период времени 

обусловлено тем, что около помещения Лицея ведется городское 

строительство. В результате этого есть только частичная благоустроенность 

территории.  

Следующий признак удовлетворенности качеством образовательных 

услуг это возможность принимать участие в управлении Лицеем и то, 

насколько полно родителей информируют о деятельности и событиях Лицея. 

Возможность принимать участие в управлении Лицеем среди родителей 

имеют 33,2% частично, и 43,9% считают, что мнение родителей и учеников 
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учитывается полностью. Также большинство родителей 69,3% полностью 

удовлетворены тем, насколько полно родители информированы о жизни и 

событиях Лицея. Подписчиками групп в социальных сетях для получения 

новостей, происходящих в лицее являются 50,3% родителей.  Исходя из 

полученных данных можно сделать вывод о том, что большинство родителей 

удовлетворены этим аспектом качества образовательных услуг.  

Далее мы рассмотрим аспект того, как родители оценивают уровень 

преподавания в Лицее, при этом также учет индивидуальных особенностей 

каждого ребенка и возможность участия в дополнительном образовании в 

Лицее (кружки, клубы и секции). Большая часть 56,1% опрошенных 

родителей считают, что содержание и уровень преподавания учебных 

предметов в Лицее полностью соответствует современным требованиям, и 

что знания детей учителями оцениваются объективно, так ответили 62,2% 

опрошенных родителей. То, что учителя учитывают индивидуальные 

особенности ребенка отмечают 47,6% родителей. Большая часть опрошенных 

родителей согласны с тем, что они и их дети имеют право выбирать 

содержание обучения 56%. Большинство родителей 68,6% считают, что 

обучение в Лицее формирует у учащихся умение выстраивать отношения и 

общаться с разными людьми и это одно из важных качеств, которое 

пригодится в дальнейшей жизни каждому человеку. Далее 50,9% человек 

считают, что важно формировать моральные принципы и ценности у детей. 

На третьем месте стоит компетенция индивидуальной и социальной 

ответственности 45,3%. Все эти качества, по мнению родителей, 

формируются в Лицее. На данный момент 54,5% родителей полностью 

удовлетворены воспитательной работой, проводимой в Лицее и 31,6% 

удовлетворены ей частично. Большинство опрошенных родителей считают, 

что воспитательная работа лицея заключается в духовно-нравственном 

направлении 51,5%, 40,1% считают, что это патриотическое воспитание. В 

достаточно равной степени родители считают, что воспитательная работа в 

Лицее проводится в физкультурно-спортивном направлении 36,5%, 
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художественно-эстетическом 28,1%, здоровьесберегающем 25,7%. Также 

16,2% родителей видят воспитательную работу в правовом направлении, 

15,6% в военно-патриотическом. Менее всего, по мнению родителей, 

воспитательная работа ведется по экологическому 12%, краеведческому 4,8% 

направлению. Подавляющее большинство родителей 91,2% удовлетворены 

обучением детей по пятидневной неделе, 69,7% родителей удовлетворяет 

триместровая система обучения.  

И заключительный аспект, который отвечает за то, чтобы 

образовательная услуга оказывалась качественно, это возможность получить 

достойное полное среднее образование для того, чтобы успешно сдать 

выпускные и вступительные экзамены, и продолжить обучение в престижном 

ВУЗе. По данным опроса, часть родителей 38,2% считают, что их ребенок 

еще не готов к получению будущей профессии, и 38,2% считают, что ребенок 

готов частично. Подводя окончательный итог, мы можем сказать о том, что в 

целом родители высоко оценивают уровень качества оказания 

образовательных услуг, которые оказывает Лицей № 22 «Надежда Сибири». 

Об этом нам говорят данные анкетирования родителей. Так, 52,4% из 

опрошенных родителей полностью удовлетворены качеством обучения в 

Лицее и 30,2% частично удовлетворены, что тоже является хорошим 

показателем, так как это значит, что у Лицея есть стимул развиваться и будут 

определены те направления, которые заслуживают особого внимания со 

стороны руководства Лицея и педагогического коллектива. Но из того числа 

родителей кто частично доволен качеством образования в Лицее 32,6%, и из 

тех кто не доволен 17,5%, высказали мнение по причинам, которые мешают 

получению качественного образования в Лицее. Этими причинами являются:  

1. Нехватка квалифицированных учителей 40,6%; 

2. Пассивность и незаинтересованность самих учащихся в получении 

знаний, умений и навыков 24,6%; 

3. Нехватка дополнительных  образовательных услуг 23%. 
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При этом 65,6% родителей довольны тем, что их ребенок обучается в Лицее 

№ 22 «Надежда Сибири». В результате, опираясь на цель нашего 

исследования, мы можем сказать, что родители учащихся Лицея № 22 

«Надежда Сибири» в целом удовлетворены качеством образовательных 

услуг, которые предоставляет Лицей, но при этом необходимо обратить 

внимание на некоторые аспекты, которые мешают тому, чтобы все 100% 

родителей были полностью удовлетворены  качеством образования в Лицее. 

 

Рекомендации 

Основываясь на цели нашего исследования и выделенных из нее 

главных принципах качественного предоставления образовательных услуг, а 

также исходя из анализа социологических данных, которые были 

предоставлены по средствам онлайн – анкетирования родителей мы можем 

дать руководству рекомендации: 

1. Исходя из вывода о том, что большинство родителей не удовлетворены 

тем, насколько обустроена школьная территория, то мы можем 

порекомендовать следущее. Несмотря на возникшие временные 

ограничения, в связи со стороительством вокруг территории, мы 

рекомендуем рассмотреть возможность частичного благоустройства 

территории Лицея за счет того, что например, поставить лавочки во дворе 

Лицея, оборудовать небольшую игровой площадку, облагородить деревья 

и кустарники, растущие во дворе школы и т.д. А также для того, чтобы 

узнать, что в действительности хотят родители для обустройства 

территории Лицея, провести небольшое анкетирование родителей, на 

основе данных которого принять определенные решения для их 

реализации; 

2. Исходя из того, что большинство родителей омечают не готовность и 

только частичную готовность ребенка к получению профессии, 

необходимо расширить работу специалистов в области предпрофильной 

подготовки и профессионального самоопределения учащихся Лицея. 
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Также рекомендуем усилить индивидуальное консультирование как для 

учащихся, так и для родителей, у которых существуют трудности по 

данному аспекту.  

3. Учитывая тот факт, что есть часть родителей, у которых существует 

потребность в «построении» индивидуального учебного плана для 

ребенка, рекомендуем классным руководителям собрать более точную 

информацию по учащимся для дальнейшего анализа и рассмотрения 

администрацией возможности перевода учащихся  на другие формы 

обучения. 

4. В ходе исследования было выявлено, что у родителей существует 

потребность в расширении предоставления Лицеем дополнительных 

образовательных услуг. Исходя из этого, мы рекомендуем руководству 

Лицея рассмотреть вопрос о том, чтобы увеличить число кружков, клубов 

и секций для учащихся.  
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Приложение 1  

Изучение мнения родителей об удовлетворенности качеством 

образовательных услуг 

Уважаемые родители! 

Поделитесь, пожалуйста, Вашим мнением об образовательном процессе 

в Лицее. 

Прочитайте внимательно каждое утверждение, выберете свой вариант 

ответа. 

1. Расскажите немного о Вашем ребенке 

1.1. У Вас (отметьте все подходящие варианты): 

- Мальчик;      - Девочка. 

1.2. В каком классе учится Ваш ребенок: 

(отметьте все подходящие варианты) 

- Начальная школа;      - Средняя школа;       - Старшая школа. 

2. Расскажите о себе 

2.1. Ваш пол? 

- Мужской;     - Женский. 

2.2. Ваш возраст? 

- менее 25;     - 25-35;    - 36-45;    -46-55;    - более 55. 

2.3. Ваше образование 

- Среднее;     - Среднее специальное;      - Неполное высшее;     - Высшее. 
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3. Обеспеченность и благоустройство образовательного учреждения, 

информированность родителей 

3.1. Лицей обеспечен учебным оборудованием и наглядными пособиями для 

проведения уроков? 

- Да;           - Частично;             -Нет. 

3.2. Мой ребенок обеспечен необходимой литературой. 

-Да;              - Частично;                - Нет. 

3.3. Я удовлетворен(а) санитарно-гигиеническими условиями в Лицее 

(освещение, тепло чистота). 

-Да;           - Частично;            - Нет. 

3.4. Я считаю, что школьная территория благоустроена. 

- Да;           - Частично;               - Нет. 

3.5. Меня и моего ребенка устраивает организация питания в Лицее. 

- Да;           - Частично;            - Нет. 

3.6. Меня устраивает организация охраны Лицея. 

- Да;           - Частично;            - Нет. 

3.7. Родителей информируют о деятельности Лицея, об основных событиях в 

нем. 

- Да;           - Частично;            - Нет. 

3.8. Я являюсь подписчиком одной из групп в социальных сетях для 

получения новостей, происходящих в Лицее (Фейсбук, ВКонтакте, 

Инстаграм) 

- Да;           - Частично;            - Нет. 

3.9. При принятии управленческих решений администрация считается с 

мнением родителей и учеников. 

- Да;           - Частично;            - Нет. 

3.10. Я доволен \ довольна тем, что мой ребенок обучается в Лицее. 
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- Да;           - Частично;            - Нет. 

3.11. Я планирую перевести своего ребенка в другое образовательное 

учреждение. 

- Да;           - Нет. 

4. Оценка качества образования 

4.1. Какую форму обучения Вашего ребенка Вы бы предпочли? 

- Очную;      - Очно - заочную;       - Заочную;         - Смежную. 

4.2. Есть ли у Вас потребность в «построении» индивидуального учебного 

плана для ребенка? 

- Да;            - Нет;           - Затрудняюсь ответить. 

4.3. Содержание и уровень преподавания учебных предметов в Лицее 

соответствует современным требованиям? 

- Да;           - Частично;            - Нет. 

4.4. Качество результатов образования – это: 

(выберете несколько вариантов ответа) 

- Успеваемость, получение положительных отметок; 

- Уровень знаний, позволяющий поступить в ВУЗ без репетиторов; 

- Высокий уровень сформированности личностных качеств ребенка; 

- Высокий уровень общекультурной подготовки ученика; 

- Активная жизненная позиция ученика; 

- Наличие портфеля достижений (наград, поощрений, грамот и т.д.); 

- Сохранение здоровья учащихся; 

4.5. В Лицее у учащихся формируют компетентности: 

(возможно несколько вариантов ответа) 

- Конкурентоспособность, предприимчивость; 

- Индивидуальную и социальную ответственность; 
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- Критическое мышление; 

- Умение находить нестандартные решения; 

- Умение формулировать жизненную цель и строить пути ее достижения; 

- Умение находить выход из любой ситуации; 

- Видение разных способов достижения своих целей; 

- Умение выстраивать отношения и общаться с разными людьми; 

- Обладание моральными принципами и ценностями. 

4.6. В Лицее ученики и родители имеют право выбирать содержание 

обучения (спецкурсы, факультативы, профили и т.д.). 

- Да;           - Иногда;            - Нет. 

4.7. Результаты обучения моего ребенка учителя оценивают объективно и 

справедливо. 

- Да;           - Не всегда;            - Нет. 

4.8. Учителя учитывают индивидуальные особенности моего ребенка. 

- Да;           - Не всегда;            - Нет. 

4.9. Меня обеспечивают достаточно полной информацией относительно 

успехов моего ребенка. 

- Да;           - Иногда;            - Нет. 

4.10. Я считаю, что мой ребенок готов к выбору профиля 

обучения/получению профессии. 

- Да;           - Частично;            - Нет. 

4.11. Я удовлетворен(а) качеством дополнительного обучения, которое дает 

моему ребенку Лицей. 

- Да;           - Частично;            - Нет. 

4.12. Кроме уроков мой ребенок в Лицее посещает: 

(отметьте все подходящие варианты) 

- Кружки, студии; 
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- Секции; 

- Факультативные занятие и элективные курсы; 

- Классные и школьные мероприятия; 

- Молодежные объединения; 

- Не посещает ничего. 

4.13. Мой ребенок получает постороннюю информацию (внешкольную) 

помощь для подготовки к занятиям: 

- Да;            - Нет. 

4.14. Я организую для своего ребенка дополнительную помощь (вне школы) 

по подготовке к занятиям (экзаменам): 

(Можно отметить несколько вариантов ответа) 

- Занятия с родственниками, родителями; 

- Занятия с репетитором; 

- Занятия на специальных курсах при ВУЗе; 

- Ничего; 

- Другое: _____________________________________________________. 

4.15. Я хочу, чтобы у моего ребенка было образование: 

- Высшее; 

- Среднее специальное; 

-  Начальное профессиональное; 

- Школьное среднее; 

- Пока не определились. 

4.16. Я считаю, что ответственность за воспитание детей в первую очередь 

лежит на: 

- Родителях (законных представителях); 

- Педагогах; 
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- Администрации образовательного учреждения; 

- Социальное окружение; 

- Государстве. 

4.17. Я удовлетворен(а) уровнем воспитательной работы в Лицее: 

- Да;           - Частично;            - Нет. 

4.18. Воспитательная работа в Лицее реализуется по направлениям: 

(выберете все имеющиеся, по Вашему мнению, в школе)  

- Духовно-нравственное; 

- Здоровьесберегающее; 

- Художественно-эстетическое; 

- Правовое; 

- Патриотическое; 

- Физкультурно-спортивное; 

- Краеведческое; 

- Экологическое; 

- Военно-патриотическое; 

- Другое _______________________________________________________. 

4.19. В каких организациях музыкального, художественного, спортивного 

творчества занимается Ваш ребенок? 

__________________________________________________________________ 

4.20. Я удовлетворен(а) обучением детей по пятидневной неделе. 

- Да;           - Нет. 

4.21. Я удовлетворен(а) обучением детей по триместрам. 

- Да;           - Частично;            - Нет. 

4.22. Я удовлетворен(а) качеством обучения в Лицее. 

- Да;           - Частично;            - Нет. 
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4.23. По моему мнению, в нашей школе получению качественного 

образования препятствует: (выберете наиболее важные) 

 - Чрезмерная учебная нагрузка обучающихся; 

- Нехватка дополнительных образовательных услуг; 

- Недостаточное сотрудничество семьи и школы; 

- Неудовлетворительное состояние материально-технической базы школы; 

- Нехватка квалифицированных учителей; 

- «Старение» педагогических кадров; 

- Недостаток уважения к личности школьника со стороны педагогов; 

- Низкий уровень обеспечению безопасности детей в школе и на ее 

территории; 

- Пассивность, незаинтересованность учащихся в усвоении знаний, умений и 

навыков; 

- Я не вижу каких-либо трудностей в сфере образования. 

СПАСИБО ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО! 

 


